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Simulado 
Simulado TJ SP 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso TJ SP; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-TJ-SP-21-05  

  

https://bit.ly/Simulado-TJ-SP-21-05
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Fabricio Dutra 

Nos últimos séculos, o mundo tem sido 
testemunha de um fenômeno extraordinário: o aumento 
contínuo da expectativa de vida. Avanços médicos, 
melhorias nas condições de vida e avanços tecnológicos 
têm contribuído para que as pessoas vivam cada vez mais 
tempo. Esse aumento na longevidade tem sido uma das 
maiores conquistas da humanidade e traz consigo uma 
série de consequências e desafios. 

Uma das principais razões para o aumento da 
expectativa de vida é o progresso no campo da medicina. 
Vacinas, antibióticos, tratamentos mais eficazes para 
doenças crônicas e avanços na cirurgia têm ajudado a 
combater uma ampla gama de enfermidades. Doenças 
que antes eram fatais agora podem ser tratadas com 
sucesso, e condições de saúde que antes levavam a uma 
vida curta agora podem ser gerenciadas por longos 
períodos de tempo. 

Além disso, os avanços na tecnologia médica 
têm permitido um melhor monitoramento da saúde, 
diagnósticos mais precisos e tratamentos mais eficientes. 
Novas técnicas de imagem, como a ressonância 
magnética e a tomografia computadorizada, fornecem 
informações detalhadas sobre o corpo humano, 
permitindo que os médicos identifiquem problemas de 
saúde em estágios iniciais e intervenham precocemente. 

Outro fator importante é o acesso a condições 
de vida melhores. O desenvolvimento econômico e social 
trouxe consigo melhorias nas condições sanitárias, acesso 
a água potável, nutrição adequada e melhores condições 
de moradia. Esses fatores desempenham um papel 
fundamental na promoção da saúde e no aumento da 
expectativa de vida. 

No entanto, embora o aumento da expectativa 
de vida seja motivo de celebração, também apresenta 
desafios significativos. O envelhecimento da população 
traz consigo questões relacionadas à sustentabilidade dos 
sistemas de saúde, pensões e cuidados de longo prazo. 
Com mais pessoas vivendo até idades avançadas, é 
necessário garantir que haja recursos adequados 
disponíveis para atender às necessidades da população 
idosa. 

Além disso, o aumento da expectativa de vida 
pode levar a um aumento na incidência de doenças 
crônicas relacionadas à idade, como doenças cardíacas, 
diabetes e demência. Isso requer um enfoque maior na 

prevenção e no gerenciamento dessas condições, bem 
como em pesquisas para encontrar tratamentos mais 
eficazes. 

Em resumo, o aumento da expectativa de vida é 
um marco impressionante na história da humanidade, 
resultado de avanços médicos, melhores condições de 
vida e desenvolvimento tecnológico. No entanto, 
também apresenta desafios que precisam ser abordados 
para garantir que as futuras gerações possam desfrutar 
de uma vida longa e saudável. À medida que continuamos 
a avançar, é crucial investir em pesquisa, políticas de 
saúde e cuidados adequados para garantir que o 
benefício do aumento da expectativa de vida seja 
experimentado por todos. 

 

01. Conforme as ideias veiculadas no texto, não é um 
dos principais fatores responsáveis pelo aumento 
da expectativa de vida: 

a) Avanços tecnológicos. 

b) Melhorias nas condições de vida. 

c) Progresso no campo da medicina. 

d) desenvolvimento econômico. 

e) Dietas balanceadas. 

 

02. São consequências do aumento da expectativa 
de vida mencionadas no texto, exceto: 

a) Questões relacionadas à sustentabilidade dos 
sistemas de saúde. 

b) Aumento na incidência de doenças crônicas 
relacionadas à idade. 

c) Colapso no sistema de previdência. 

d) Necessidade de recursos adequados para atender 
às necessidades da população idosa. 

e) A necessidade de se tratarem doenças graves. 
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03. O que a tecnologia médica não possibilita no 
campo da saúde: 

a) Controle das condições de saúde. 

b) Diagnósticos mais oportunos. 

c) Terapêuticas mais eficientes. 

d) Curas de doenças para as quais não havia 
tratamento. 

e) Presciência de doenças. 

 

04. Na frase "Avanços médicos, melhorias nas 
condições de vida e avanços tecnológicos têm 
contribuído para que as pessoas vivam cada vez 
mais tempo", a expressão "têm contribuído" pode 
ser substituído, com manutenção de sentido e 
correção gramatical, por: 

a) contribuiu 

b) vêm contribuindo 

c) pode contribuir 

d) vai contribuir 

e) contribui 

 

05. Na frase "Avanços médicos, melhorias nas 
condições de vida e avanços tecnológicos têm 
contribuído para que as pessoas vivam cada vez 
mais tempo", a expressão sublinhada introduz: 

a) uma oração subordinada com papel adjetivo 
restritivo. 

b) uma oração subordinada adverbial final.  

c) uma oração subordinada substantiva objetiva 
indireta. 

d) uma oração subordinada substantiva completiva 
nominal.  

e) uma oração subordinada adverbial consecutiva.  

 

 

 

 

 

06. No trecho "Novas técnicas de imagem, como a 
ressonância magnética e a tomografia 
computadorizada, fornecem informações 
detalhadas sobre o corpo humano", a expressão 
"como” introduz: 

a) uma expressão conformativa. 

b) uma expressão causal. 

c) uma expressão exemplificativa. 

d) uma expressão resumitiva. 

e) uma expressão comparativa.  

 

07. Na frase "Doenças que antes eram fatais agora 
podem ser tratadas com sucesso", o termo "que 
antes eram fatais" exerce a função de: 

a) Adjunto adverbial de tempo. 

b) Adjunto adnominal. 

c) Complemento nominal. 

d) Pronome relativo. 

e) Predicativo do sujeito 

 

08. No trecho "Esses fatores desempenham um 
papel fundamental na promoção da saúde", o 
termo "Esses fatores" retoma: 

a) Progresso da Medicina. 

b) Melhorias nas condições de vida. 

c) Acessos à água potável. 

d) Melhores moradias. 

e) Recursos financeiros 

 

09. Na frase "O envelhecimento da população traz 
consigo questões relacionadas à sustentabilidade 
dos sistemas de saúde", a expressão “da 
população” é: 

a) objetivo indireto. 

b) complemento nominal. 

c) aposto. 

d) adjunto adverbial 

e) adjunto adnominal 
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10. Identifique a frase em que a vírgula está 
corretamente empregada: 

a) "Vacinas, antibióticos, tratamentos mais eficazes 
para doenças crônicas e avanços, na cirurgia têm 
ajudado a combater uma ampla gama de 
enfermidades." 

b) "Novas técnicas de imagem como a ressonância 
magnética e a tomografia computadorizada, 
fornecem informações detalhadas sobre o corpo 
humano." 

c) "Doenças, que antes eram fatais, agora podem ser 
tratadas com sucesso." 

d) "O envelhecimento da população traz consigo 
questões relacionadas, à sustentabilidade dos 
sistemas de saúde." 

e) “Avanços médicos, melhorias, nas condições de 
vida e avanços tecnológicos têm contribuído, para 
que as pessoas vivam cada vez mais tempo.” 

 

11. Outro fator importante é o acesso a condições de 
vida melhores. 

Sobre o termo sublinhado, assinale a opção correta: 

a) Ele é um artigo definido e feminino, que aponta 
para um substantivo. 

b) Deveria ter sido empregado o acento de crase 
neste elemento. 

c) O acento de crase não ocorreu por falta de 
preposição. 

d) Ele representa uma preposição, fruto de regência 
verbal. 

e) O acento grave não foi empregado em virtude de 
não ter sido empregado o artigo. 

 

 

 

 

 

 

 

12. Na frase "Além disso, os avanços na tecnologia 
médica têm permitido um melhor monitoramento 
da saúde, diagnósticos mais precisos e tratamentos 
mais eficientes.", a vírgula, após ‘saúde’, foi 
empregada para separar: 

a) Elementos coordenados. 

b) Elementos subordinados. 

c) Elementos vicários. 

d) Adjunto adverbial deslocado 

e) Aposto explicativo. 

 

 

À medida que continuamos a avançar, é crucial 
investir em pesquisa, políticas de saúde e cuidados 
adequados para garantir que o benefício do 
aumento da expectativa de vida seja 
experimentado por todos. 

 
Sobre o trecho acima, resolva as duas seguintes 
questões: 

 

13. A expressão ‘À medida que’ pode ser 
corretamente substituída e com manutenção de 
sentido por: 

a) Na medida que 

b) Conforme 

c) Na medida em que 

d) A proporção que 

e) Conquanto 
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14. Assinale abaixo o termo destacado que exerce a 
mesma função sintática que ‘investir em pesquisa, 
políticas de saúde e cuidados adequados’, no 
trecho em destaque: 

a) Uma das principais razões para o aumento da 
expectativa de vida é o progresso no campo da 
medicina. 

b) Doenças que antes eram fatais agora podem ser 
tratadas com sucesso... 

c) os avanços na tecnologia médica têm permitido 
um melhor monitoramento da saúde... 

d) embora o aumento da expectativa de vida seja 
motivo de celebração, também apresenta desafios 
significativos. 

e) condições de saúde que antes levavam a uma vida 
curta agora podem ser gerenciadas. 

 

O constitucionalismo é uma abordagem que 
enfatiza a importância de uma constituição escrita e bem 
estruturada como base do sistema jurídico de um país. Ele 
estabelece limites ao poder do Estado, protege os direitos 
individuais e garante a separação de poderes. No 
entanto, em alguns casos, o constitucionalismo pode ser 
subvertido e usado de maneira abusiva. 

O constitucionalismo abusivo ocorre quando os 
princípios e normas constitucionais são manipulados ou 
distorcidos para servir interesses particulares ou 
políticos. Em vez de garantir a proteção dos direitos e a 
justiça, ele é usado para promover a concentração de 
poder, a opressão de minorias ou a perpetuação de 
regimes autoritários. 

Um exemplo de constitucionalismo abusivo é 
quando um governante utiliza sua posição para modificar 
a constituição de forma a ampliar seus poderes, 
enfraquecer os controles institucionais ou eliminar 
restrições que o impediriam de se perpetuar no poder. 
Isso pode ocorrer por meio de emendas constitucionais 
fraudulentas, referendos manipulados ou decisões 
judiciais tendenciosas que reinterpretam a constituição 
de acordo com interesses particulares. 

Outro aspecto do constitucionalismo abusivo é 
a instrumentalização das instituições e dos princípios 
constitucionais para alcançar objetivos políticos ou 
partidários, em detrimento dos valores democráticos e 

dos direitos fundamentais. Isso pode envolver a 
supressão da liberdade de expressão, a restrição dos 
direitos de protesto e manifestação, a perseguição de 
opositores políticos e a corrupção sistêmica. 

O constitucionalismo abusivo é uma ameaça à 
democracia e ao Estado de Direito. Ao manipular as 
regras e princípios constitucionais, os abusadores minam 
os fundamentos da ordem democrática, prejudicam a 
confiança nas instituições e violam os direitos dos 
cidadãos. Essas ações minam a legitimidade do sistema 
político e enfraquecem a proteção dos direitos e 
liberdades fundamentais. 

Para combater o constitucionalismo abusivo, é 
fundamental fortalecer os mecanismos de controle e 
equilíbrio do poder, como a independência do Judiciário, 
a atuação livre da imprensa, a participação popular e a 
transparência nas decisões políticas. Além disso, é 
necessário promover a conscientização pública sobre a 
importância de uma constituição democrática e garantir 
a educação jurídica e cívica como forma de fortalecer a 
cultura constitucional e a defesa dos direitos 
fundamentais. 

Em suma, o constitucionalismo abusivo 
representa uma distorção perigosa dos princípios e 
normas constitucionais, colocando em risco a democracia 
e os direitos humanos. Combater esse abuso requer 
vigilância constante, respeito aos princípios democráticos 
e ações enérgicas para proteger e fortalecer as 
instituições e os valores fundamentais de uma sociedade 
justa e livre. 

 

15. O texto acima é predominantemente: 

a) argumentativo 

b) expositivo  

c) injuntivo 

d) descritivo 

e) narrativo 
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16. Na oração ‘Ele estabelece limites ao poder do 
Estado’, o termo ‘Ele’ remete a: 

a) constitucionalismo abusivo 

b) Estado 

c) ordenamento jurídico 

d) constitucionalismo 

e) judiciário 

 

17. Observe a colocação dos pronomes átonos na 
oração destacada a seguir e assinale a alternativa 
correta: “que o impediriam de se perpetuar no 
poder...” 

a) Nas duas ocorrências, deveria ter sido empregada 
a ênclise. 

b) Na primeira ocorrência, há um caso facultativo de 
próclise. 

c) Na segunda ocorrência, o pronome poderia ser 
posposto ao verbo. 

d) Na primeira ocorrência, a mesóclise poderia ser 
empregada. 

e) Nos dois casos, a próclise é opcional. 

 

18. Qual é a alternativa correta em relação ao 
eventual emprego da vírgula na frase: "O 
constitucionalismo é uma abordagem que enfatiza 
a importância de uma constituição escrita e bem 
estruturada como base do sistema jurídico de um 
país"? 

a) Uma vírgula após "abordagem" estaria correta. 

b) Uma vírgula após "importância" estaria correta. 

c) Uma vírgula após "escrita" estaria correta. 

d) Uma vírgula após "base” estaria correta. 

e) Uma vírgula após "constitucionalismo" estaria 
correta. 

 

 

 

 

19. Assinale a alternativa em que a reescrita do texto 
respeita as regras de concordância.  

a) Uma das principais razões para o aumento da 
expectativa de vida são o progresso no campo da 
medicina. 

b)  Isso pode ocorrer por meio de emendas 
constitucionais fraudulentas, referendos 
manipulados ou decisões judiciais tendenciosas 
que reinterpreta a constituição de acordo com 
interesses particulares. 

c) Para combater o constitucionalismo abusivo, são 
fundamentais fortalecer os mecanismos de 
controle e equilíbrio do poder. 

d) Ele estabelece limites ao poder do Estado, 
protegem os direitos individuais e garante a 
separação de poderes. 

e) O constitucionalismo abusivo ocorre quando os 
princípios e normas constitucionais são 
manipulados ou distorcidos para servirem 
interesses particulares ou políticos. 

 

20. O constitucionalismo abusivo é uma ameaça à 
democracia e ao Estado de Direito. 

Se a expressão acima fosse substituída por algum das 
expostas abaixo, qual é a opção em que seria 
mantido o acento de crase: 

a) toda democracia 

b) qualquer sistema democrático 

c) nossa jurisdição democrática 

d) essa democracia 

e) uma democracia real 
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21. Assinale a alternativa correta em relação à 
regência verbal no quarto parágrafo do texto. 

O constitucionalismo abusivo é uma ameaça à 
democracia e ao Estado de Direito. Ao manipular as 
regras e princípios constitucionais, os abusadores 
minam os fundamentos da ordem democrática, 
prejudicam a confiança nas instituições e violam os 
direitos dos cidadãos. Essas ações minam a 
legitimidade do sistema político e enfraquecem a 
proteção dos direitos e liberdades fundamentais. 

a) “ameaça” é um verbo transitivo indireto, exigindo 
a preposição “a’. 

b) O verbo "minar", na primeira ocorrência, está 
corretamente utilizado transitivamente direto com 
a preposição "dos fundamentos". 

c) O verbo "combater" deveria ser utilizado 
transitivamente indireto e exigir a preposição 
"contra o constitucionalismo abusivo". 

d) O verbo "combater" está corretamente utilizado 
transitivamente indireto com a preposição em "o 
constitucionalismo abusivo". 

e) O verbo “prejudicam” está empregado como 
transitivo direto, por não exigir preposição. 

 

22. A expressão “Ao manipular as regras e princípios 
constitucionais” tem valor de: 

a) tempo 

b) modo 

c) conformidade 

d) causa 

e) consequência 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. Para combater o constitucionalismo abusivo, é 
fundamental fortalecer os mecanismos de controle 
e equilíbrio do poder. 

Assinale a seguir a expressão em que a vírgula tenha 
sido empregada exatamente pelo mesmo motivo 
que o da oração acima: 

a) Isso pode envolver a supressão da liberdade de 
expressão, a restrição dos direitos de protesto e 
manifestação, a perseguição de opositores 
políticos e a corrupção sistêmica. 

b) Em suma, o constitucionalismo abusivo 
representa uma distorção perigosa dos princípios e 
normas constitucionais, colocando em risco a 
democracia e os direitos humanos. 

c) Combater esse abuso requer vigilância constante, 
respeito aos princípios democráticos e ações 
enérgicas para proteger e fortalecer as instituições 
e os valores fundamentais de uma sociedade justa 
e livre. 

d) No entanto, embora o aumento da expectativa de 
vida seja motivo de celebração, também apresenta 
desafios significativos. 

e) Novas técnicas de imagem, como a ressonância 
magnética e a tomografia computadorizada, 
fornecem informações detalhadas sobre o corpo 
humano. 
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24. é necessário promover a conscientização pública 
sobre a importância de uma constituição 
democrática... 

A oração acima poderia ser corretamente reescrita 
da seguinte forma: 

a) é crucial que promova-se a conscientização 
pública sobre a importância de uma constituição 
democrática. 

b) é imperioso que seja promovida a conscientização 
pública acerca da importância de uma constituição 
democrática. 

c) é fundamental que seja promovido a 
conscientização pública sobre a importância de 
uma constituição democrática. 

d) é importante que seja promovida a 
conscientização pública a cerca da importância de 
uma constituição democrática. 

e) é imprescindível que se promova a 
conscientização pública à respeito da importância 
de uma constituição democrática. 

 

 

DIREITO PENAL 

Antônio Pequeno 

25. O dentista, funcionário público, que, no exercício 
de sua função pública, emite atestado falso, em 
favor do amigo, certificando consulta inexistente, 
para abono de falta no trabalho, pratica o crime de  

a) certidão ou atestado ideologicamente falso (art. 
301, do CP).  

b) falsidade de atestado médico (art. 302, do CP).  

c) falsidade material de atestado ou certidão (art. 
301, parágrafo 1º , do CP).  

d) prevaricação (art. 319, do CP).  

e) corrupção passiva (art. 317, do CP). 

 

 

 

 

26. Sobre os delitos de falsidade documental, é 
correto afirmar que  

a) o cartão de crédito, embora possua natureza de 
documento particular, é equiparado, para 
tipificação penal, a documento público.  

b) o crime de Uso de Documento Falso admite a 
modalidade culposa.  

c) para os efeitos penais, equipara-se a documento 
público o testamento particular.  

d) o crime de Falsidade de Atestado Médico pode ser 
praticado por qualquer pessoa, ainda que sem o 
concurso necessário de um médico.  

e) para os efeitos penais, as ações de sociedade 
comercial são consideradas documentos 
particulares. 

 

27. O funcionário público que desvia em proveito 
alheio um bem particular de que tem a posse em 
razão do cargo, comete crime  

a) condescendência criminosa (CP, artigo 320).  

b) de peculato (CP, artigo 312, caput).  

c) de corrupção passiva (CP, artigo 317).  

d) de prevaricação (CP, artigo 319).  

e) tráfico de influência (CP, artigo 332). 
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28. Assinale a alternativa que descreve 
corretamente o crime de Excesso de Exação.  

a) Exigir, para si ou para outrem, direta ou 
indiretamente, ainda que fora da função ou antes 
de assumi-la, mas em razão dela, vantagem 
indevida.  

b) Apropriar-se o funcionário público de dinheiro, 
valor ou qualquer outro bem móvel, público ou 
particular, de que tem a posse em razão do cargo, 
ou desviá-lo, em proveito próprio ou alheio.  

c) Exigir tributo ou contribuição social que sabe ou 
deveria saber indevido, ou, quando devido, 
emprega na cobrança meio vexatório ou gravoso, 
não autorizado por lei.  

d) Extraviar livro oficial ou qualquer documento, de 
que tem a guarda em razão do cargo; sonegá-lo ou 
inutilizá-lo, total ou parcialmente.  

e) Dar às verbas ou rendas públicas aplicação diversa 
da estabelecida em lei. 

 

29. Assinale a alternativa correta no que concerne 
aos crimes contra a Administração.  

a) O crime de advocacia administrativa apenas se 
consuma se o interesse patrocinado pelo agente 
for ilegítimo.  

b) O crime de corrupção passiva apenas se consuma 
quando há solicitação, recebimento ou aceitação 
de promessa indevida pelo funcionário.  

c) O crime de concussão apenas se consuma quando 
a vantagem exigida é efetivamente auferida.  

d) O crime de abandono de função apenas se 
consuma se do fato resultar prejuízo público.  

e) O crime de modificação ou alteração não 
autorizada de sistema de informações apenas se 
consuma se houver dano para a Administração ou 
para o administrado. 

 

 

 

 

30. Fulano, advogado, diz a seu cliente Sicrano que é 
amigo de um Delegado de Polícia e que, utilizando 
de sua ascendência sobre o policial, providenciará 
para que o inquérito policial em que Sicrano é 
investigado por homicídio não elucide os fatos. 
Para tanto, Fulano exige de Sicrano a quantia de R$ 
20.000,00, e diz que, desse valor, metade será 
destinada ao próprio Delegado. Sicrano não aceita 
a oferta e não faz o pagamento. Descobre-se, 
posteriormente, que Fulano sequer é amigo do 
Delegado. É correto afirmar que Fulano  

a) praticou fato descrito como crime de 
tergiversação.  

b) praticou fato descrito como crime de tráfico de 
influência.  

c) praticou fato descrito como crime de 
favorecimento pessoal.  

d) praticou fato descrito como crime de exploração 
de prestígio.  

e) não praticou fato descrito pelo Código Penal como 
crime. 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

31. O juiz dar-se-á por suspeito, e, se não o fizer, 
poderá ser recusado por qualquer das partes, 
exceto:  

a) se for amigo íntimo ou inimigo capital de qualquer 
deles; 

b) se ele, seu cônjuge, ascendente ou descendente, 
estiver respondendo a processo por fato análogo, 
sobre cujo caráter criminoso haja controvérsia; 

c) se ele, seu cônjuge, ou parente, consanguíneo, ou 
afim, até o terceiro grau, inclusive, sustentar 
demanda ou responder a processo que tenha de 
ser julgado por qualquer das partes; 

d) tiver funcionado seu cônjuge ou parente, 
consanguíneo ou afim, em linha reta ou colateral 
até o terceiro grau, inclusive, como defensor ou 
advogado, órgão do Ministério Público, autoridade 
policial, auxiliar da justiça ou perito;  

e) se tiver aconselhado qualquer das partes; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. Sobre a citação no processo penal assinale a 
opção correta:  

a) A citação inicial far-se-á por mandado, quando o 
réu estiver no território sujeito à jurisdição do juiz 
que a houver ordenado; por carta precatória 
quando o réu estiver fora do território da jurisdição 
do juiz processante; e por carta rogatória se estiver 
no estrangeiro. Em nenhum caso a prescrição será 
suspensa. 

b) O réu poderá ser citado com hora certa, 
aplicando-se ao processo penal as regras 
estabelecidas no Código de Processo Civil, no caso 
em que o réu se oculta para não ser citado. 

c)  Se o acusado, citado por edital, não comparecer, 
nem constituir advogado, ficarão suspensos o 
processo e o curso do prazo prescricional, não 
podendo o juiz determinar a produção antecipada 
das provas consideradas urgentes.  

d)  O processo não seguirá sem a presença do 
acusado que, citado ou intimado pessoalmente 
para qualquer ato, deixar de comparecer sem 
motivo justificado, ou, no caso de mudança de 
residência, não comunicar o novo endereço ao 
juízo, suspendendo-se o processo e a prescrição até 
que o réu seja encontrado. 

e) É válida a citação, por edital, de réu preso na 
mesma unidade da Federação em que o juiz exerce 
a sua jurisdição. 
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33. A respeito dos recursos no processo penal, 
assinale a opção INCORRETA: 

a) Da decisão que recebe a denúncia ou a queixa 
cabe recurso em sentido estrito. 

b) Caso a parte faça interposição de recurso errado, 
por mero equívoco e de boa-fé, dentro do prazo 
para o recurso correto, o juiz o receberá e mandará 
processá-lo pelo rito do recurso cabível. 

c) Na hipótese de concurso de agentes, caso o 
Tribunal, no julgamento de apelação interposta 
apenas por um dos acusados, dê provimento ao 
recurso para absolvê-lo, reconhecendo a 
atipicidade da conduta, por ter ocorrido abolitio 
criminis, deverá estender o resultado ao corréu, 
ainda que a sentença tenha transitado em julgado 
com relação a este. 

d) O recurso cabível da decisão de absolvição 
sumária na primeira fase do Júri (art. 415, do 
Código de Processo Penal) é o de apelação.  

e) A decisão que conceda ou denegue ordem de 
habeas corpus em primeiro grau é impugnável por 
meio de recurso em sentido estrito.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. João Xavier foi denunciado pelos crimes de 
peculato e uso de documento falso. Todavia, há 
cinco dias foi condenado tão somente pelo delito 
de peculato, tendo sido absolvido pelo crime de 
uso de documento falso, uma vez que foi 
reconhecida na sentença a inexistência do fato. 
Assim sendo, é correto afirmar que 

a) João Xavier não poderá apelar da sentença, visto 
que foi absolvido. 

b) João Xavier não poderá recorrer da sentença, uma 
vez que não interpôs o termo de apelação no prazo 
de 3 dias conforme previsto em lei. 

c) João Xavier não poderá intentar o recurso cabível 
por falta de interesse e legitimidade processual. 

d) considerando que as apelações poderão ser 
interpostas, quer em relação a todo o julgado, quer 
em relação a parte dele, João Xavier poderá 
recorrer com relação à condenação pelo crime de 
peculato e absolvição pelo crime de uso de 
documento falso.  

e) por se tratar de uma das hipóteses de recurso em 
sentido estrito, João Xavier deverá interpor, por 
meio de seu advogado, recurso no prazo legal de 10 
dias, contados da data de sua intimação pessoal da 
condenação pelo crime de peculato. 
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35. A respeito de julgamento por tribunal do júri, 
assinale a opção correta. 

a) Admite-se a juntada de documento novo para 
leitura em plenário desde que efetivada a qualquer 
tempo antes do início da sessão de julgamento. 

b) A instalação da sessão de julgamento sem o 
número mínimo legal de quinze jurados não 
acarreta a nulidade do julgamento. 

c) O desaforamento é permitido na pendência de 
recurso interposto contra a decisão de pronúncia. 

d) Os jurados poderão requerer a leitura de peças 
que se refiram, exclusivamente, às provas colhidas 
por carta precatória e às provas cautelares, 
antecipadas ou não repetíveis. 

e) não torna nulo o julgamento ulterior pelo júri a 
participação de jurado que funcionou em 
julgamento anterior do mesmo processo, embora 
cindido. 

 

36. Sobre as decisões na primeira fase do Júri, 
assinale a alternativa correta: 

a) A sentença será de desclassificação quando o 
magistrado se convencer que não existem indícios 
suficientes que atribuam a autoria ao acusado. 

b) A sentença de absolvição sumária dar-se-á quando 
o juiz se convencer, em discordância com a 
acusação, da existência de crime diverso dos da 
competência do Tribunal do Júri, e não for 
competente para o julgamento. 

c) A sentença será de pronúncia quando o 
magistrado ficar convencido da possibilidade de ter 
havido crime doloso contra a vida e da existência 
de indícios suficientes de autoria ou de participação 
do acusado. 

d) A sentença de impronúncia é oriunda do 
reconhecimento da inexistência do fato, ou por não 
ser o acusado autor ou partícipe do delito, ou o fato 
não constituir infração penal ou ainda ficar 
demonstrada causa de isenção de pena ou de 
exclusão de crime. 

e) A decisão de desclassificação e de impronúncia 
são aptas a inaugurar a segunda fase do rito do Júri. 

37. Segundo o Código de Processo Penal, a respeito 
do processo comum, assinale a alternativa correta. 

a) O procedimento comum sumário, quando tiver 
por objeto crime cuja sanção máxima cominada 
seja inferior ou igual a 4 anos de pena privativa de 
liberdade. 

b) Nos procedimentos ordinário e sumário, oferecida 
a denúncia ou queixa, o juiz, se não a rejeitar 
liminarmente, recebê-la-á e ordenará a citação do 
acusado para responder à acusação, por escrito, no 
prazo de 15 dias. 

c) Na instrução poderão ser inquiridas até 5 
testemunhas arroladas pela acusação e 5 pela 
defesa. 

d) O juiz deverá absolver sumariamente se verificar 
que o acusado é comprovadamente inimputável. 

e) A denúncia ou queixa será rejeitada quando faltar 
justa causa para o exercício da ação penal. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Thállius Moraes 

38. Acerca dos impedimentos e suspeições do juiz, 
segundo o Código de Processo Civil, assinale a 
alternativa correta. 

a)  Há suspeição do juiz quando promover ação 
contra a parte ou seu advogado. 

b)  Há impedimento do juiz que for amigo íntimo ou 
inimigo de qualquer das partes ou de seus 
advogados. 

c)  Há impedimento do juiz quando qualquer das 
partes for sua credora ou devedora, de seu cônjuge 
ou companheiro ou de parentes destes, em linha 
reta até o terceiro grau, inclusive. 

d)  Há suspeição do juiz no processo em que figure 
como parte cliente do escritório de advocacia de 
seu cônjuge, companheiro ou parente, 
consanguíneo ou afim, em linha reta ou colateral, 
até o terceiro grau, inclusive. 

e)  Há suspeição do juiz interessado no julgamento 
do processo em favor de qualquer das partes. 
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39. Sobre os atos processuais no processo civil, 
aponte a alternativa correta. 

a) Os atos processuais serão realizados em dias úteis, 
das 8 (oito) às 18 (dezoito) horas. 

b) Independentemente de autorização judicial, as 
citações, intimações e penhoras poderão realizar-
se no período de férias forenses, nos feriados ou 
nos dias úteis fora do horário estabelecido no CPC. 

c) Todas as ações ficam suspensas durante o período 
de férias forenses, onde as houver. 

d) Além dos declarados em lei, são feriados, para 
efeito forense e os domingos, os sábados, contudo, 
são considerados dias úteis. 

e) Quando o ato tiver de ser praticado por meio de 
petição em autos não eletrônicos, essa deverá ser 
protocolada até as 24 (vinte e quatro) horas do 
último dia do prazo. 

 

40. Acerca da citação no processo civil, assinale a 
alternativa incorreta 

a) A citação será efetivada em até quarenta e cinco 
dias a partir da propositura da ação 

b) Não se fará a citação, salvo para evitar o 
perecimento do direito, dentre outros casos, de 
quem estiver participando de ato de culto religioso. 

c) O comparecimento espontâneo do réu ou do 
executado não supre a nulidade da citação, mas 
não a sua falta. 

d) A citação válida, ainda quando ordenada por juízo 
incompetente, induz litispendência, torna litigiosa 
a coisa e constitui em mora o devedor. 

e) A citação será feita preferencialmente por meio 
eletrônico, no prazo de até dois dias úteis, contado 
da decisão que a determinar.  

 

 

 

 

 

 

41. Sobre as tutelas provisórias descritas no Código 
de Processo Civil, é correto afirmar que: 

a) pode fundar-se em urgência ou evidência, 
dividindo-se a primeira em cautelar ou antecipada. 

b) A tutela provisória requerida em caráter incidental 
exige o prévio pagamento de custas. 

c) a tutela provisória de evidência pode ser 
concedida de forma antecedente ou incidental. 

d) Quando cessar a eficácia da tutela cautelar, a 
parte poderá renovar o pedido. 

e) a tutela provisória de urgência de natureza 
antecipada somente admite a forma incidental. 

 

42. Acerca da prova documental, assinale a 
alternativa correta 

a) O documento público faz prova não só da sua 
formação, mas também dos fatos que o escrivão, o 
chefe de secretaria, o tabelião ou o servidor 
declarar que ocorreram em sua presença. 

b) O documento feito por oficial público 
incompetente ou sem a observância das 
formalidades legais, ainda que subscrito pelas 
partes, não terá qualquer eficácia probatória. 

c) Quando a lei exigir instrumento público como da 
substância do ato, sua falta poderá ser suprida por 
prova testemunhal. 

d) Quando a lei exigir instrumento público como da 
substância do ato, sua falta poderá ser suprida por 
documento particular, assinado pelas partes. 

e) A parte que impugnar a autenticidade ou suscitar 
a falsidade do documento poderá utilizar-se de 
alegação genérica de falsidade. 
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43. Considerando as disposições do CPC acerca dos 
recursos, assinale a alternativa correta. 

a) O recurso interposto por um dos litisconsortes a 
todos aproveita, ainda que distintos ou opostos os 
seus interesses. 

b) A insuficiência no valor do preparo, inclusive porte 
de remessa e de retorno, implicará deserção se o 
recorrente, intimado na pessoa de seu advogado, 
não vier a supri-lo no prazo de 15 dias. 

c) É obrigatório o recolhimento do porte de remessa 
e de retorno no processo em autos eletrônicos. 

d) O recurso cabível contra os despachos é o agravo 
de instrumento.  

e) A desistência do recurso pode ser feita a qualquer 
momento, independentemente da anuência da 
parte contrária. 

 

44. Considerando as disposições da Lei 9.099/95, 
que trata dos Juizados Especiais Cíveis, assinale a 
alternativa incorreta 

a) O mandato ao advogado poderá ser verbal, salvo 
quanto aos poderes especiais  

b) O Juizado Especial Cível tem competência para 
conciliação, processo e julgamento das causas 
cíveis de menor complexidade. 

c) Compete ao Juizado Especial promover a execução 
dos seus julgados. 

d) A assistência por advogado é obrigatória. 

e) Não é admissível a citação por edital. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

45. Acerca dos direitos e garantias fundamentais, 
assinale a assertiva correta: 

a) A divulgação indevida da imagem de uma pessoa 
apenas será indenizável caso haja ofensa a sua 
reputação. 

b) é inviolável o sigilo da correspondência e das 
comunicações telegráficas, de dados e das 
comunicações telefônicas, salvo, no último caso, 
por ordem judicial, nas hipóteses e na forma que a 
lei estabelecer para fins de investigação criminal ou 
instrução processual penal. 

c) De acordo com a CF, somente estarão isentas do 
pagamento de taxa para obtenção de certidões em 
repartição pública para defesa de direitos as 
pessoas que comprovarem sua hipossuficiência. 

d) Os tratados e convenções internacionais, que 
forem aprovados em cada Casa do Congresso 
Nacional, em dois turnos, por três quintos dos 
votos dos respectivos membros, serão 
equivalentes às emendas constitucionais. 

e) Em situações excepcionais devidamente 
justificadas pela relevância e urgência, a lei poderá 
limitar a apreciação do Poder Judiciário em relação 
à lesão ou ameaça a direito. 

 

46. De acordo com a Constituição Federal, são 
direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além 
de outros que visem à melhoria de sua condição 
social: 

a) assistência gratuita aos filhos e dependentes 
desde o nascimento até 6 anos de idade em creches 
e pré-escolas.  

b) licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do 
salário, com a duração de cento e oitenta dias. 

c) garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para 
os que percebem remuneração variável. 

d) repouso semanal remunerado, obrigatoriamente 
aos domingos.  

e) remuneração do serviço extraordinário superior, 
no mínimo, em cem por cento à do normal. 
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47. De acordo com a Constituição Federal, são 
privativos de brasileiro nato os cargos, EXCETO: 

a) da carreira diplomática. 

b) de Ministro de Estado da Defesa. 

c) de membro das Forças Armadas. 

d) de Ministro do Supremo Tribunal Federal. 

e) de Presidente da Câmara dos Deputados. 

 

48. Levando em consideração as disposições 
constitucionais acerca da Administração Pública, 
assinale a opção INCORRETA. 

a) Os cargos públicos serão acessíveis aos brasileiros 
que preencham os requisitos estabelecidos em lei, 
bem como aos estrangeiros, na forma da lei. 

b) É permitida a vinculação ou equiparação de 
quaisquer espécies remuneratórias para o efeito de 
remuneração de pessoal do serviço público. 

c) A investidura em cargo ou emprego público 
depende de aprovação prévia em concurso público 
de provas ou de provas e títulos, de acordo com a 
natureza e a complexidade do cargo ou emprego. 

d) os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e 
do Poder Judiciário não poderão ser superiores aos 
pagos pelo Poder Executivo. 

e) São estáveis após três anos de efetivo exercício os 
servidores nomeados para cargo de provimento 
efetivo em virtude de concurso público. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. Caio recebeu, por herança, grande propriedade 
rural no Estado Beta. Dedicado ao concurso público 
e não possuindo maior interesse pelas atividades 
agropecuárias desenvolvidas por sua família, Caio 
deixou, nos últimos anos, de dar continuidade a 
qualquer atividade produtiva nas referidas terras. 
Ciente de que sua propriedade não está cumprindo 
uma função social, Caio procura um advogado para 
saber se existe alguma possibilidade jurídica de vir 
a perdê-la. De acordo com o disposto no sistema 
jurídico-constitucional vigente no Brasil, assinale a 
opção que apresenta a resposta correta:  

a) O direito de propriedade de Caio está cabalmente 
garantido, já que a desapropriação é instituto 
cabível somente nos casos de cultura ilegal de 
plantas psicotrópicas. 

b) A propriedade que não cumpre sua função social, 
portanto, será objeto de expropriação, sem 
qualquer indenização a Caio que deu azo a tal 
descumprimento. 

c) O direito de Caio a manter suas terras deverá ser 
respeitado, tendo em vista que tem título jurídico 
reconhecidamente hábil para caracterizar o seu 
direito adquirido. 

d) Não poderá ser feita a desapropriação, uma vez 
que somente é cabível a aplicação desse instituto 
nos casos de exploração de trabalho escravo. 

e) A propriedade, por interesse social, poderá vir a 
ser objeto de desapropriação, devendo ser, no 
entanto, respeitado o direito de Caio à indenização. 
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50. Pedro, estudante de Direito, questionou o seu 
professor a respeito dos direitos assegurados aos 
trabalhadores domésticos previstos na 
Constituição da República. 

O professor respondeu, corretamente, que são 
assegurados aos trabalhadores domésticos:  

a) Aviso prévio proporcional ao tempo de serviço e 
proteção em face da automação, na forma da lei. 

b) Gozo de férias anuais remuneradas e proteção do 
mercado de trabalho da mulher, mediante 
incentivos específicos. 

c) Fundo de garantia por tempo de serviço e décimo 
terceiro salário com base na remuneração integral. 

d) Salário mínimo e piso salarial proporcional à 
extensão e à complexidade do trabalho. 

e) Duração do trabalho normal não superior a oito 
horas diárias e participação nos lucros, ou 
resultados, desvinculada da remuneração.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51. Diana e seu marido Charles são ingleses e 
estavam a serviço do governo francês no Brasil. 
Diana estava grávida e durante a sua estadia no 
país entrou em trabalho de parto, nascendo o seu 
filho Willian em território brasileiro. Willian não foi 
registrado em repartição pública brasileira. 
Levando em consideração a situação hipotética, 
assinale a assertiva correta. 

a) Willian não será considerado brasileiro nato, pois 
seus pais são estrangeiros e estavam a serviço do 
governo francês, não possuindo vínculo com o 
Brasil, não se enquadrando nas hipóteses legais de 
nacionalidade. 

b) Willian poderá solicitar a nacionalidade brasileira 
caso venha residir no Brasil e opte, em qualquer 
tempo, depois de atingida a maioridade. 

c) Caso Willian resida por 15 anos ininterruptos no 
Brasil e não tive condenação criminar, poderá 
requerer a nacionalidade brasileira. 

d) Willian não poderá requerer a nacionalidade 
brasileira, tendo em vista que não foi registrado em 
repartição pública brasileira. 

e) Willian será considerado brasileiro nato, diante do 
fato de ter nascido em território brasileiro, mesmo 
que seus pais sejam estrangeiros, uma vez que 
estes não estavam a serviço de seu país. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

52. Considere as seguintes afirmações acerca da 
Lei n.º 10.261/68 - Estatuto dos Funcionários 
Públicos Civis do Estado de SP: 

I. É assegurado a qualquer pessoa, física ou 
jurídica, independentemente de pagamento, o 
direito de petição contra ilegalidade ou abuso de 
poder e para defesa de direitos; 

II. Ao servidor é assegurado o direito de requerer 
ou representar, bem como, nos termos desta lei 
ordinária, pedir reconsideração e recorrer de 
decisões, no prazo de 20 (vinte) dias, salvo 
previsão legal específica; 

III. A pena de suspensão, que não excederá de 60 
(sessenta) dias, será aplicada em caso de falta 
grave ou de reincidência; 

IV. Determinada a instauração de sindicância ou 
processo administrativo, poderá o Chefe de 
Gabinete, por despacho fundamentado, 
designar o servidor acusado ao exercício de 
atividades exclusivamente burocráticas até 
decisão final do procedimento; 

V. Os prazos previstos neste Estatuto serão todos 
contados por dias úteis. 

Dentre as afirmativas apresentadas quais estão 
corretas em seu inteiro teor? 

a) I 

b) II e III 

c) II, III e IV 

d) II, III e V 

e) I e IV 

 

 

 

 

 

 

 

53. Em relação à lei de Improbidade 
Administrativa (Lei n.º 8.429/92), assinale a 
alternativa correta: 

a) esta lei pode ser aplicada, naquilo que for 
pertinente, apenas a agentes públicos que 
tenham contribuído intencionalmente para a 
ocorrência de um ato de improbidade; 

b) constitui ato de improbidade administrativa 
que importa em enriquecimento ilícito agir para 
a configuração de ilícito na celebração, na 
fiscalização e na análise das prestações de 
contas de parcerias firmadas pela administração 
pública com entidades privadas; 

c) não configura improbidade a ação ou omissão 
decorrente de divergência interpretativa da lei, 
baseada em jurisprudência, ainda que não 
pacificada, mesmo que não venha a ser 
posteriormente prevalecente nas decisões dos 
órgãos de controle ou dos tribunais do Poder 
Judiciário; 

d) o pedido de indisponibilidade de bens apenas 
será deferido mediante a demonstração no caso 
concreto de perigo de dano irreparável ou de 
risco ao resultado útil do processo, desde que, o 
juiz se convença da probabilidade da ocorrência 
dos atos descritos na petição inicial com 
fundamento nos respectivos elementos de 
instrução, após a oitiva do réu em 8 (oito) dias; 

e) a aplicação das sanções previstas nesta lei 
depende da aprovação ou rejeição das contas 
pelo órgão de controle interno ou pelo Tribunal 
ou Conselho de Contas. 
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54. Em relação aos deveres, proibições e 
responsabilidades do funcionário público civil  - 
Lei n.º 10.261/68, é correto afirmar que: 

a) o funcionário é responsável por todos os 
prejuízos que, nessa qualidade, causar à 
Fazenda Estadual, desde que a conduta seja 
dolosa. 

b) Nos casos de indenização à Fazenda Estadual, o 
funcionário sempre poderá parcelar a 
importância do prejuízo causado; 

c) Considerar-se-á inassiduidade a ausência ao 
serviço, sem causa justificável, por mais de 10 
(dez) dias consecutivos, ou por mais de 20 
(vinte) dias úteis intercalados, durante 1 (um) 
ano; 

d) Será aplicada a pena de suspensão ao 
funcionário que exercer advocacia 
administrativa; 

e) É vedado ao funcionário trabalhar sob as 
ordens imediatas de parentes, até segundo 
grau, salvo quando se tratar de função de 
confiança e livre escolha, não podendo exceder 
a 2 (dois) o número de auxiliares nessas 
condições. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. De acordo com a lei de Improbidade 
Administrativa (Lei n.º 8.429/92), assinale a 
alternativa incorreta: 

a) Se houver indícios de ato de improbidade, a 
autoridade que conhecer dos fatos representará 
à Defensoria Pública competente, para as 
providências necessárias; 

b) Os sócios, os cotistas, os diretores e os 
colaboradores de pessoa jurídica de direito 
privado não respondem pelo ato de 
improbidade que venha a ser imputado à pessoa 
jurídica, salvo se, comprovadamente, houver 
participação e benefícios diretos, caso em que 
responderão nos limites da sua participação; 

c) O sucessor ou o herdeiro daquele que causar 
dano ao erário ou que se enriquecer ilicitamente 
estão sujeitos apenas à obrigação de repará-lo 
até o limite do valor da herança ou do 
patrimônio transferido; 

d) A representação, que será escrita ou reduzida 
a termo e assinada, conterá a qualificação do 
representante, as informações sobre o fato e 
sua autoria e a indicação das provas de que 
tenha conhecimento; 

e) Na ação por improbidade administrativa 
poderá ser formulado, em caráter antecedente 
ou incidente, pedido de indisponibilidade de 
bens dos réus, a fim de garantir a integral 
recomposição do erário ou do acréscimo 
patrimonial resultante de enriquecimento 
ilícito. 
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56. Roberta, funcionária pública do Estado de São 
Paulo, durante o seu expediente, acabou agindo 
com falta de disciplina ao fumar em local 
proibido, no edifício onde exercia suas funções. 
A funcionária já havia sido notificada sobre a 
específica proibição, em ofício interno do órgão, 
há algumas semanas. De acordo com a Lei 
Estadual n.º 10.261/1968, Roberta estará sujeita 
à penalidade de: 

a) suspensão; 

b) multa; 

c) repreensão;  

d) demissão; 

e) cassação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. Maitê, Prefeita de Santos/SP, aproveitando a 
restauração predial que a terceirizada realizava 
no edifício da Prefeitura, convocou, por meio de 
ofício, os empregados da empresa para que, no 
final de semana, dirigissem-se à Praia do Forte, 
na Avenida Presidente Castelo Branco, 556 - 
local o qual se encontrava a casa da Prefeita -, 
com o objetivo de efetuar a pintura externa de 
sua residência. Os subordinados, mesmo a 
contragosto, fizeram o que lhe foi solicitado. 

Com base no caso em tela e na lei de Improbidade 
Administrativa (Lei n.º 8.429/92), Maitê: 

a) cometeu ato de improbidade administrativa 
que atenta contra os princípios da 
administração pública, tendo como cominações, 
dentre outras, a multa civil de até 24 vezes o 
valor da sua remuneração e a proibição de 
contratar com o poder público ou receber 
benefícios pelo prazo de até 4 anos; 

b) cometeu ato de improbidade administrativa 
que importa em enriquecimento ilícito, tendo 
como cominações, dentre outras, a suspensão 
dos direitos políticos e a proibição de contratar 
com o poder público ou receber benefícios pelo 
prazo de até 14 anos; 

c) cometeu ato de improbidade administrativa 
que causa prejuízo ao erário, tendo como 
cominações, dentre outras, a perda dos bens ou 
valores acrescidos ilicitamente ao patrimônio e 
o pagamento de multa civil equivalente ao valor 
do dano; 

d) cometeu ato de improbidade administrativa 
que atenta contra os princípios da 
administração pública, tendo como cominações, 
dentre outras, a multa civil de até 24 vezes o 
valor da sua remuneração e o ressarcimento 
integral do dano; 

e) cometeu ato de improbidade administrativa 
que atenta contra os princípios da 
administração pública, tendo como cominações, 
dentre outras, a perda da função pública e a 
proibição de contratar com o poder público ou 
receber benefícios pelo prazo de até 4 anos. 
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58. De acordo com a Lei Estadual n.º 10.261/1968 
- Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do 
Estado de SP - assinale a alternativa correta 
sobre os recursos e as revisões. 

a) caberá recurso da decisão que aplicar 
penalidade, uma única vez, e terá um prazo de 
10 (dez) dias, com efeito suspensivo.  

b) a simples alegação de injustiça da decisão de 
punição disciplinar é suficiente para 
fundamentar um pedido de revisão do processo. 

c) o recurso não será apreciado pela autoridade 
incorretamente denominada ou endereçada. 

d) deferido o processamento da revisão, será este 
realizado por Procurador de Estado que não 
tenha funcionado no procedimento disciplinar 
de que resultou a punição do requerente. 

e) o recurso será apresentado à autoridade 
superior, que terá o prazo de 10 (dez) dias para, 
motivadamente, manter a decisão ou reformá-
la. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. A seguir está a transcrição de um ato que 
constitui improbidade administrativa pela Lei 
n.º 8.429/92. Após sua leitura atenta, marque a 
alternativa que classifica corretamente o tipo de 
improbidade que o ato se enquadra, ou seja, se 
o ato categoriza-se em: enriquecimento ilícito, 
ou prejuízo ao erário, ou atenta contra os 
princípios administrativos. Ademais, indique as 
cominações respectivas do ato. 

“Agir para a configuração de ilícito na celebração, 
na fiscalização e na análise das prestações de 
contas de parcerias firmadas pela administração 
pública com entidades privadas;” 

a) constitui ato de improbidade administrativa 
que importa em enriquecimento ilícito e suas 
cominações serão de multa civil equivalente ao 
valor do dano, a perda de função pública e 
suspensão dos direitos políticos, dentre outras; 

b) constitui ato de improbidade administrativa 
que atenta contra os princípios administrativos 
e suas cominações serão de ressarcimento 
integral do dano, multa civil em até 24 vezes o 
valor da remuneração e a proibição de contratar 
com o poder público ou de receber benefícios; 

c) constitui ato de improbidade administrativa 
que causa prejuízo ao erário e suas cominações 
serão de proibição de contratar com o poder 
público ou de receber benefícios e a multa civil 
equivalente ao valor do dano, dentre outras; 

d) constitui ato de improbidade administrativa 
que importa em enriquecimento ilícito e suas 
cominações serão de perda de bens ou valores 
acrescidos ilicitamente ao patrimônio, perda de 
função pública, multa civil equivalente ao valor 
do acréscimo patrimonial, dentre outras; 

e) constitui ato de improbidade administrativa 
que atenta contra os princípios administrativos 
e suas cominações serão de ressarcimento 
integral do dano, multa civil em até 24 vezes o 
valor da remuneração e a perda de função 
pública. 
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NORMAS DA CORREGEDORIA GERAL DA 
JUSTIÇA 

Gessica Ehle 

60. Conforme determinam as Normas de Serviço da 
Corregedoria Geral da Justiça do Estado de São 
Paulo, assinale a alternativa correta sobre a função 
correcional. 

a) A correição extraordinária consiste em fiscalização 
excepcional, realizada a qualquer momento, desde 
mediante comunicação e poderá ser geral ou 
parcial 

b) A função correcional será exercida mediante 
correições ordinárias ou extraordinárias e visitas 
correcionais, sempre em caráter temporário, 
instalando-se e desinstalando-se 

c) A visita correcional consiste na fiscalização 
direcionada à verificação da regularidade, do 
saneamento de irregularidades, ou ao exame de 
algum aspecto da regularidade ou da continuidade 
dos serviços 

d) As atas da correição extraordinária ou da visita 
correcional devem ser enviadas à Corregedoria 
Geral da Justiça até 30 (trinta) dias após sua 
realização 

e) Com a vigência das seguintes Normas da 
Corregedoria Geral da Justiça, haverá a 
implementação imediata e total do sistema de 
correição virtual, com vistas ao controle 
permanente das atividades subordinadas à sua 
disciplina. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61. De acordo com as Normas de Serviço da 
Corregedoria Geral da Justiça do Estado de São 
Paulo, no que se refere aos ofícios de justiça em 
geral, identifique a alternativa incorreta. 

a) Nas comarcas com mais de uma vara, haverá um 
ofício ou seção de distribuição judicial, ao qual 
incumbem os serviços de distribuição e partidoria 
e, nas comarcas em que existir uma única vara e um 
único ofício de justiça, a este competem as 
atribuições dos serviços de distribuição e 
partidoria. 

b) Os ofícios de justiça em geral terão sob sua posse 
os Registro de Feitos Administrativos, que contém, 
dentre outras peças, os registros de sindicâncias e 
procedimentos disciplinares. 

c) Para a lavratura de atos, termos, requisições, 
ordens, autorizações, informações, certidões ou 
traslados, poderá ser utilizado papel reciclado, 
salvo disposição expressa em contrário. 

d) Cabe ao ofício de justiça cadastrar no sistema 
informatizado a entrega definitiva dos autos de 
notificação, interpelação, protesto ou produção 
antecipada de provas, quando os processos ainda 
tramitarem sob a forma física, observada a 
permanência em cartório durante 60 (sessenta) 
dias para extração de cópias e certidões 

e) É incumbência do Juiz Corregedor Permanente 
coibir eventuais abusos ou excessos, mantendo 
rigoroso controle sobre os livros em geral. 
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62. A partir das Normas de Serviço da Corregedoria 
Geral da Justiça do Estado de São Paulo, julgue os 
itens a seguir. 

I. Ao receber a petição inicial ou a denúncia, o ofício 
de justiça providenciará, em 24 (vinte e quatro) 
horas, sua autuação, sendo necessária a 
elaboração e juntada de certidão de tal autuação e 
do registro do processo. 

II. Em regra, os autos de processos não excederão de 
100 (cem) folhas em cada volume. 

III. Em nenhum caso, os ofícios de justiça poderão 
receber e juntar petições que não tenham sido 
encaminhadas pelo setor de protocolo. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas a I 

b) Apenas a II 

c) Apenas a III 

d) Todas as alternativas 

e) Nenhuma das assertivas 

 

63. As Normas de Serviço da Corregedoria Geral da 
Justiça do Estado de São Paulo definem que,  

a) A expedição de certidões em breve relatório ou de 
inteiro teor compete privativamente aos ofícios de 
justiça 

b) Os papéis em andamento ou findos serão bem 
conservados e, sempre, encadernados, 
classificados ou catalogados 

c) Poderão ser transmitidos eletronicamente os 
pedidos, bem como o encaminhamento de 
certidões de certidões criminais 

d) A partir da data do recebimento do respectivo 
pedido pelo ofício de justiça, este terá até 10 (dez) 
dias para expedir certidões 

e) Na hipótese do mandado anterior não consignar 
elementos essenciais para o cumprimento da nova 
diligência, este deverá ser desentranhado e aditado  

 

 

64. As Normas de Serviço da Corregedoria Geral da 
Justiça do Estado de São Paulo 

I. O titular de certificação digital não poderá alegar, 
em nenhuma hipótese, seu uso indevido. 

II. Na hipótese de materialização do processo, cuja 
tramitação era em meio eletrônico, passarão a ser 
admitidas petições em meio físico, mas, uma vez 
retomada a tramitação no meio eletrônico, não 
mais serão admitidas petições em meio físico. 

III. Os processos digitais que não tramitem sob 
segredo de justiça serão acessíveis a terceiro 
interessado mediante uso de senha pessoal e 
intransferível, disponibilizada para utilização pelo 
período de 24 (vinte e quatro) horas após a sua 
emissão. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas a I 

b) Apenas a II 

c) Apenas a III 

d) Nenhuma das assertivas 

e) Todas as alternativas 
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ATUALIDADES 

Leandro Signori 

65. A Imperatriz Leopoldinense foi a campeã do 
Grupo Especial do desfile das escolas de samba do 
carnaval do Rio de Janeiro de 2023, já no estado de 
São Paulo, a Mocidade Alegre foi a campeã. O 
samba-enredo da campeã do Rio de Janeiro e de 
São Paulo falava, respectivamente, sobre: 

a) Virgulino Ferreira da Silva, o Lampião, Rei do 
Cangaço, e Yasuke, um imigrante africano que se 
tornou samurai no Japão. 

b) Rosa Maria Egípcia, primeira mulher negra a 
escrever uma obra literária, e as belezas da cidade 
de Paraty, no litoral do Rio de Janeiro. 

c) Zeca Pagodinho, músico e compositor carioca, e 
Guaicurus, tribo indígena do pantanal brasileiro. 

d) O estado da Bahia e sua cultura e Bezerra da Silva, 
um dos maiores sambistas brasileiros. 

e) A valorização da liberdade de expressão e a Guerra 
de Troia. 

 

66. “O Sol Nascente, no Distrito Federal, se tornou a 
maior favela do Brasil, segundo dados da prévia 
Censo 2022, do Instituto Nacional de Geografia e 
Estatística (IBGE).” 

Fonte: G1. Disponível em: 
https://tinyurl.com/ymudrx5a. Acesso em 
15/05/2023. Com adaptações. 

Qual é o critério utilizado pelo IBGE que caracteriza 
Sol Nascente como a maior favela do Brasil? 

a) A área territorial. 

b) A população residente. 

c) A densidade demográfica. 

d) O número de domicílios. 

e) O número de trabalhadores informais. 

 

 

 

 

67. “A França tem nesta terça-feira (28 mar.) a 10ª 
jornada de protestos contra a reforma da 
Previdência adotada pelo governo do presidente 
liberal Emmanuel Macron, que busca uma solução 
para o cada vez mais violento conflito social, mas 
sem cogitar a retirada da lei impopular.” 

Fonte: Exame. Disponível em: 
https://tinyurl.com/mr23ctp8. Acesso em 
15/05/2023. 

Uma das principais polêmicas da reforma foi: 

a) a não realização de um plebiscito para que a 
população decidisse qual a nova idade mínima de 
aposentadoria.  

b) a aprovação da reforma sem a sanção do 
presidente Emmanuel Macron, por meio de 
decisão unânime da Suprema Corte francesa. 

c) o ajuste dos valores pagos aos beneficiários em um 
percentual abaixo da inflação. 

d) o aumento da idade de aposentadoria mínima de 
64 para 67 anos. 

e) a utilização de um artigo da Constituição que 
permitiu ao presidente Emmanuel Macron aprovar 
a reforma sem votação na Assembleia Nacional. 
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68. “O Ministério da Saúde declarou Emergência em 
Saúde Pública de Importância Nacional para 
combate à desassistência sanitária dos povos que 
vivem no território indígena Yanomami, em 
Roraima. A portaria foi publicada na noite desta 
sexta-feira (20 jan.) em edição extra do Diário 
Oficial da União.” 

Fonte: Agência Brasil. Disponível em: 
https://tinyurl.com/2bp74e8u. Acesso em 
15/05/2023. 

Ao longo dos últimos anos, a situação de saúde se 
precarizou na terra indígena yanomami, entre 
outros fatores, em razão do crescimento da 
atividade garimpeira ilegal na região, sobretudo 
dos minérios: 

a) ouro e opala. 

b) cassiterita e ouro. 

c) ouro e paládio. 

d) nióbio e ouro. 

e) tântalo e prata. 

 

69.  A agência cultural das Nações Unidas, a Unesco, 
designou o centro histórico de uma cidade 
portuária estratégica na costa do Mar Negro da 
Ucrânia, como Patrimônio Mundial em perigo. 

O status, concedido por uma reunião do painel da 
Unesco, em Paris, tem o objetivo de ajudar a 
proteger o seu patrimônio cultural, que está 
ameaçado desde a invasão russa na Ucrânia. 

A cidade que recebeu o status foi: 

a) Bakhmut. 

b) Donetsk. 

c) Odessa.  

d) Kiev. 

e) Kharkiv. 

 

 

 

 

70. A Missão Artemis 1 chega ao fim neste domingo 
(11.dez.2022), quando a cápsula Orion pousa no 
Oceano Pacífico, perto da costa mexicana. A 
amerissagem (pouso no mar) está prevista para as 
14h40 (horário de Brasília) na costa ocidental da 
península da Baixa Califórnia, que pertence ao 
México, após 26 dias de viagem.” 

Fonte: Poder360. Disponível em: 
https://tinyurl.com/yc3yuhms. Acesso em 
15/05/2023. Com adaptações. 

Qual é o objetivo principal da Missão Artemis 1? 

a) Coletar amostras do solo lunar para análise. 

b) Realizar experimentos científicos em gravidade 
zero. 

c) Testar equipamentos para futuras missões 
tripuladas à Lua. 

d) Testar a viabilidade de viagens espaciais 
comerciais. 

e) Estabelecer uma base permanente na Lua. 

 

 

MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

71. Em uma evento promovido pelo tribunal  com 31 
servidores, cada homem deu para cada mulher 1 
rosa, de maneira que foram dadas 228 rosas. Se 
nesse evento há mais mulheres do que homens, a 
soma dos algarismos do número de mulheres, 
nesse evento, é igual a 

a) 12. 

b) 11. 

c) 10. 

d) 9. 

e) 8. 
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72. A coordenadora Dani do Estratégia Concursos 
recebe a incumbência de enviar pelos Correios x 
camisas para alunos do Estratégia. Ela percebe que 
x é maior que 150 e menor que 200. Separando as 
camisas em grupo de 7 camisas, ela percebeu que 
sobravam 3 camisas e separando em grupos de 12 
camisas, também sobravam 3 camisas.  Portanto, a 
soma dos algarismos de x é igual a: 

a) 6 

b) 7 

c) 8 

d) 9 

e) 10 

 

73. A média aritmética simples dos preços de 5 bolas, 
expressos em reais, é igual a R$ 44,00. Se for 
retirada a bola de maior valor, a média aritmética 
simples dos preços das 4 bolas restantes será igual 
a R$ 37,00. Então, o preço da bola de maior valor é 
igual a 

a) R$ 64,00. 

b) R$ 66,00. 

c) R$ 68,00. 

d) R$ 70,00. 

e) R$ 72,00. 

 

74. Há dez anos, Ricardo tinha o triplo da idade de 
Maria. Se continuarem vivos, daqui a dez anos, 
Ricardo terá o dobro da idade de Maria.  
Quando Maria nasceu, Ricardo tinha 

a) 40 anos 

b) 35 anos 

c) 30 anos 

d) 24 anos 

e) 16 anos 

 

 

 

Utilize o enunciado a seguir para resolver as 
questões 75 e 76. 

 Em certa unidade da federação, a Polícia Civil realiza 
um concurso para preenchimento de 150 vagas 
para os cargos abaixo.  

 

 

75. Para visualizar a relação entre os números de 
vagas, foi feito um gráfico de pizza. O ângulo 
central do setor correspondente ao cargo de 
investigador de polícia será de  

a) 100o.  

b) 112o.  

c) 124o.  

d) 136o.  

e) 168o.  

 

76. A porcentagem de vagas para o cargo de auxiliar 
de perícia médica é igual a: 

a) 10% 

b) 15% 

c) 20% 

d) 25% 

e) 30% 
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INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

77.  No Windows existe uma nova funcionalidade 
chamada Cortana. A sua tarefa é: 

a) Atualizar a data e a hora do sistema. 

b) Manter o Sistema Operacional atualizado.  

c) Ativar os recursos de defesa de rede quando 
necessário. 

d) É a assistente virtual do Windows e utiliza 
tecnologia de Inteligência Artificial Cognitiva. 

e) Controla as notificações 

 

78.O usuário selecionou um arquivo no disco C, 
chamado PROCESSO.txt e a seguir apertou a tecla 
DEL, em seguida selecionou um arquivo localizado 
no pen drive chamado ANALISTA.txt e apertou a 
tecla DEL. Podemos deduzir então que: 

a) Ambos os arquivos foram enviados para a Lixeira 
do Windows. 

b) Apenas o primeiro arquivo, PROCESSO.txt foi 
enviado para a Lixeira do Windows 

c) Apenas o segundo arquivo, ANALILSTA.txt foi 
enviado para a Lixeira do Windows 

d) Nenhum arquivo foi enviado para a Lixeira do 
Windows. 

e) A Lixeira do Windows não existe mais nas versões 
atuais do sistema. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79. Sobre a remoção de programas no Windows é 
correto afirmar que: 

a) A remoção feita usando diretamente o Windows 
Explorer faz a desinstalação do programa.. 

b) A remoção deve ser feita manualmente, pois não 
há forma automatizada para remover 
completamente um programa. 

c) A remoção deve ser feita através da opção 
“Aplicativos e Recursos”, pois além de apagar 
apenas as DLLs permitidas, sem interferir no 
funcionamento de outros programas, ainda realiza 
a desinstalação.  

d) Não é possível realizar a desinstalação de 
programas no Windows. 

 

80.  No Word, o agrupamento abaixo se encontra em 
que guia? 

 

a) Página Inicial. 

b) Inserir  

c) Exibição. 

d) Referências. 

e) Revisão 

 

81. No Word, ao clicar três vezes com o mouse sobre 
uma palavra, que ação será realizada: 

a) será selecionada a palavra em questão. 

b) o curso será posicionado na palavra 

c) o parágrafo inteiro será selecionado. 

d) todo o texto será selecionado 

e) nada acontecerá. 
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82. No Word, temos o recurso de Quebra de Seção 
que é utilizado para a criação de áreas de edição 
independentes no texto. Das letras abaixo, marque 
aquela que contem tipos de quebra de seção 
válidos: 

a) Contínuo; Página Par. 

b) Página Impar; Página Dupla. 

c) Contínuo; Duplo. 

d) Próxima Página; Mesclado. 

e) Página Dupla; Próxima Seção. 

 

83.  Um usuário digitou na célula D2 do Excel a 
seguinte função =HOJE(). Ao apertar enter, foi 
exibida na referida célula o seguinte conteúdo: 

a) A data atual do sistema. 

b) A data e a hora atuais do sistema.  

c) Os compromissos do usuário agendados para o 
dia. 

d) Não existe essa função no Excel. 

e) Exibe a previsão meteorológica do dia. 

 

84. Uma planilha no Excel tem os valores 

                  

Ao digitarmos na célula D4 a seguinte fórmula  

 =SE(B1<10;C2/2;A1/2),  

O valor obtido será: 

a) 5 

b) 4 

c) 3 

d) 2 

e) 1 

 

 

85.  Para acessar a tela de inserção de função no  
Excel devemos pressionar a tecla: 

a) SHIFT + F3 

b) F3.  

c) CTRL + F2 

d) F1. 

e) F6 

 

86.  No Google Chrome para ativar o modo de 
navegação anônimo devemos usar que 
combinação de teclas: 

a) CTRL + A 

b) CTRL +SHIFT + N.  

c) Shift + N. 

d) CTRL + F  

e) Alt + T. 

 

87. Caso o usuário deseje navegar pela Internet sem 
que as informações da sua navegação sejam 
armazenadas na máquina em que se encontra, qual 
tipo de navegação deve utilizar? 

a) Navegação limpa. 

b) Navegação oculta. 

c) Navegação privativa. 

d) Navegação assíncrona. 

e) Navegação livre. 
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88. Análise: 

I. Um navegador é um programa que permite que os 
usuários interajam com as páginas da web. 

II. Internet Explorer, Mozilla Firefox e Debian são 
exemplos de navegadores de internet. 

III. Uma URL é o endereço de um elemento 
disponível na rede. 

IV. Download é a  transferência de uma cópia de 
arquivo que está em um computador remoto para 
um computador local. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, II, III, IV 

b) I, III 

c) III, IV 

d) I, III, IV 

e) I, II, IV 

 

89.  Um usuário, no buscador do Google,  digitou a 
expressão “TJSP” -concurso . Dessa forma, 
podemos afirmar que irão aparecer os seguintes 
resultados: 

a) Uma explicação sobre O TJSP e todos os concursos 
realizados até então. 

b) Todos os concursos para tribunais do país. 

c) Informações sobre a elaboradora do concurso 
atual para o TJSP. 

d) Páginas que contenham a expressão TJSP, mas 
nada que tenha a palavra concurso. 

e) Aparecerá uma página de erro. 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.  As ferramentas de email, apresentam as caixas 
ou pastas, que possuem funções específicas. 
Marque a alternativa que descreve a função da 
pasta Saída. 

a) Armazenar as mensagens apagadas. 

b) Armazena as mensagens que supostamente foram 
enviadas em massa. 

c) Armazena as mensagens que ainda estão sendo 
preparadas. 

d) Armazena as mensagens que contêm pendências 
ortográficas. 

e) Armazena as mensagens que o usuário tentou 
enviar, mas não conseguiu 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Eduardo Mocellin 

91. Considere que as seguintes declarações são 
verdadeiras: 

I. Existem concurseiros desatentos. 

II. Nenhuma mulher é desatenta. 

Com base exclusivamente nessas declarações, é 
correto concluir que: 

a) Existem concurseiros que não são desatentos 

b) Existem desatentos que não são concurseiros 

c) Existem mulheres concurseiras 

d) Existem concurseiros que não são mulheres 

e) Existem mulheres que não são concurseiras 

 

92. Paulo é pedreiro ou Marcos é merendeiro. Se 
Marcos é merendeiro, então Sabrina é secretária. 
Ora, Sabrina não é secretária. Logo, é correto 
concluir que: 

a) Paulo é pedreiro. 

b) Paulo não é pedreiro. 

c) Marcos é merendeiro. 

d) Se Marcos não é merendeiro, então Paulo não é 
pedreiro. 

e) Se Paulo é pedreiro, então Sabrina é secretária. 
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93. Em uma seção do TJ SP trabalham 11 pessoas, 
sendo 3 são paulinos, 2 gremistas, 2 botafoguenses 
e 4 flamenguistas. 

É correto afirmar que:  

a) em qualquer grupo de 7 dessas pessoas há, pelo 
menos, um são paulino; 

b) em qualquer grupo de 6 dessas pessoas há 
torcedores de, pelo menos, três times; 

c) em qualquer grupo de 8 dessas pessoas há, pelo 
menos, um flamenguista; 

d) em qualquer grupo de 5 dessas pessoas há, pelo 
menos, um botafoguense; 

e) em qualquer grupo de 4 dessas pessoas há, pelo 
menos, duas pessoas que torcem pelo mesmo 
time. 

 

94. A negação lógica da sentença “Se Marcos é 
marceneiro e Ricardo não é radialista, então 
Eduardo é eletricista” é: 

a) Se Marcos é marceneiro e Ricardo não é radialista, 
então Eduardo não é eletricista. 

b) Marcos é marceneiro e Ricardo não é radialista e 
Eduardo não é eletricista. 

c) Se Eduardo não é eletricista, então Marcos não é 
marceneiro ou Ricardo é radialista. 

d) Marcos não é marceneiro e Ricardo é radialista e 
Eduardo não é eletricista. 

e) Se Marcos não é marceneiro ou Ricardo é 
radialista, então Eduardo não é eletricista. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

95. Uma afirmação equivalente a “Se estudo, então 
sou feliz, e se como chocolate, então sou feliz” é: 

a) Estudo e como chocolate se, e somente se, sou 
feliz. 

b) Se não sou feliz, então ou estudo ou como 
chocolate. 

c) Se não estudo e não como chocolate, então não 
sou feliz 

d) Se estudo ou como chocolate, então sou feliz. 

e) Se estudo e como chocolate, então sou feliz. 

 

96. O décimo segundo termo da sequência 
(0,1,1,2,4,7,13,24,44,81,...) é: 

a) 149 

b) 185 

c) 225 

d) 258 

e) 274 

 

97. Considere que as seguintes declarações são 
verdadeiras 

I. Pelo menos uma Xolofômpila também é 
Chinforímpula; 

II. Toda Chinforímpula também é Churrumino. 

A esse respeito, assinale a afirmativa correta. 

a) Todo Churrumino também é Chinforímpula. 

b) Todo Churrumino também é Xolofômpila. 

c) Se não é Chinforímpula então é Churrumino. 

d) Existe um Churrumino que também é Xolofômpila. 

e) Qualquer Xolofômpila também é Churrumino.  
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98. A negação lógica da proposição "Algum 
concurseiro é estudioso e é esforçado" é: 

a) Algum concurseiro não é estudioso nem 
esforçado. 

b) Existe um concurseiro que não é estudioso ou não 
é esforçado. 

c) Pelo menos um concurseiro não é estudioso ou 
esforçado. 

d) Todo concurseiro não é estudioso nem é 
esforçado. 

e) Todo concurseiro não é estudioso ou não é 
esforçado. 

 

99. Considere as afirmações sobre Armando, Beatriz, 
Cássio e Diego. 

I. Armando é artista ou Beatriz é barista. 

II. Beatriz é barista ou Cássio é carteiro. 

III. Se Cássio é carteiro, então Diego é dançarino. 

Dentre essas afirmações, sabe-se que são 
verdadeiras I e III e que a II é falsa. 

Deste modo, 

a) Beatriz não é barista e Diego não é dançarino. 

b) Se Cássio não é carteiro, então Beatriz é barista. 

c) Diego é dançarino e Beatriz é barista. 

d) Se Diego é dançarino, então Armando não é 
artista. 

e) Cássio é carteiro ou Armando é artista. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100. Na figura a seguir, os números apresentados 
nos dois primeiros triângulos obedecem a uma 
determinada regra. 

 

Para que a regra seja mantida, o número que deverá 
substituir a incógnita 𝑥 no terceiro triângulo é: 

a) 72 

b) 76 

c) 81 

d) 88 

e) 96 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

